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第一编 教材知识梳理篇
第一章 数与式[image: image1.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





第一节 实数的有关概念
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1．(2016临沂中考)四个数－3，0，1，2[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




，其中是负数的是( A )

A．－3  B．0  C．1  D．2

2．(2016南充中考)如果向右走5步记为＋5，那么向左走3步记为( [image: image4.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




B )
A．＋3  B．－3  C．＋EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)  D．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)
3．(2016宜昌中考)如果“盈利5%”记作＋5%，那么－3%表示( A )
A．亏损3%  B．亏损8%

C．盈利2%  D．少赚2%

4．(2016贵阳模拟)2 016的相反数是( B )
A．2 016  B．－2 016
C.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2 016)  D．－[image: image5.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2 016)
5．(2016襄阳中考)－3的相反数是( A )
A．3  B．－3  C.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)  D．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)
6．(2016山西中考)－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),6)的相反数是[image: image6.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




( A )
A.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),6)  B．－6  C．6  D．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),6)
7．(2016贵阳模拟)EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(2),3)的倒数是( A )
A.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),2)  B．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),2)  C.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(2),3)  D．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(2),3)
8．(2016郴州中考)2 016的倒数是( A )
A.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2 016)  B．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2 016)
C．2 016  D．－2 016[来源:学*科*网Z*X*X*K]

9．(2016贵阳十八中模拟)－6的绝对值是( B )
A．－6  B．6  C.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),6)  D．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),6)
10．(2016原创)绝对值等于3的数是( C )
A．3  B．－3[来源:Z§xx§k.Com]

C．±3[image: image7.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




  D．不能确定[来源:学科网ZXXK]
11．(2016岳阳中考)下列各数中为无理数的是( C )
A．－1  B．3.14

C．π  D．0

12．(2016原创)下列各数：1.414[image: image8.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




，，EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(22),7)，－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)，其中是无理数的是( B )
A．1.414  B.

C.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(22),7)  D．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)
13．(2016吉林中考)习近平总书记提出了未来5年“精准扶贫”的战略构想，意味着每年要减贫约11 700 000人，将数据11 700 000用科学记数法表示为( B )
A．1.17×106  B．1.17×107
C．1.17×108  D．11.7×106
14．(2016安徽中考)2016年3月份我省农产品实现出口额8 362万美元．其中8 362万用科学记数法表示为( A )
A．[image: image9.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




8.362×107  B．83.62×106
C．0.836 2×108  D．8.362×108
[image: image10.jpg]I A




15．(2016咸宁中考)冰箱冷藏室的温度零上5 ℃，记作＋5 ℃，保鲜室的温度零下7 ℃，记作( B )
A．7 ℃  B．－7 ℃
C．2 ℃  D．－12 ℃
[image: image11.jpg]


 
16．(2016金华中考)如图是加工零件的尺寸要求，现有[image: image12.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




下列直径尺寸的产品(单位：mm)，其中不合格的是( B )

A．Φ45.02  B．Φ44.9

C．Φ44.98  D．Φ45.01[来源:学科网ZXXK]

17．(2016西宁中考)－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)的相反数是( A )
A.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)  B．－3  C．3 [image: image13.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




 D．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)[来源:Zxxk.Com]
18．(2016原创)A，B是数轴上两点，线段AB上的点表示的数中，有互为相反数的是( B )
[image: image14.png]
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,B)

[image: image16.jpg]


,C) [image: image17.jpg]


,D)

19．(2016贺州中考)下列实数中，属于有理数的是( D )
A．－   B.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),4)   C．π   D.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),11)
20．(2016宁波中考)能说明命题“对于任何实数a，|a|>－a”是假命题的一个反例可以是( A )[来源:学,科,网]

A．a＝－2  B．a＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)
C．a＝1  D．a＝
21．(2016北京中考)神舟十号飞船是我国“神舟”系列飞船之一，每小时飞行约28 000公里，将28 000用科学记数法表示应为( C )
A．2.8×105  B．28×103
C．2.8×104  D．0.28×105[来源:学科网ZXXK]
22．(2016深圳中考)据统计，从2005年到2015年中国累积节能1 570 000 000吨标准煤，1 570 000[image: image18.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




 000这个数用科学记数法表示为( C )
A．0.157×1010  B．1.57×1[image: image19.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




08
C．1.57×109  D．15.7×108
23．(2016苏州中考)肥皂泡的泡壁厚度大约是0.000 7 mm，将0.000 7用科学记数法表示为( C[image: image20.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




 )
A．0.7×10－3  B．7[image: image21.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




×10－3
C．7×10－4  D．7×10－5
24．(2016原创)科学家在实验中检测出某微生物细胞的直[image: image22.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




径约为0.000 003 5 m，将0.000 003 5用科学记数法表示为( A )
A．3.5×10－6  B．3.5×106
C．3.5×10－5  D．3.5×10－5
25．(2016成都中考)已知|a＋2|＝0，则a＝__－2__．
26．(2016岳阳中考)如图所示，数轴上点A所表示的数的相反数是__2__．
[image: image23.jpg]


 
27．(2016龙岩中考)截止2016年4月28日，电影《美人鱼》的累计票房达到大约3 390 000 000元，数据3 390 000 000用科学记数法表示为__3.39×109__．[来源:学+科+网Z+X+X+K]
28．(2016株洲中考)据民政部网站消息，截至2014年底，我国60岁以上老年人口已经达到2.12亿，其中2.12亿用科学记数法表示为__2.12×108__．

